

# 一件外套200元成本,标价四倍才“盈利” 服装高“身价”原因何在?



记者 王玮伟/文

“一件衣服若是200元的成本,卖不到800元的话可能就会没利润。”从事服装行业20多年的安徽皖鹤服饰有限公司董事长黄维俊给记者算到,一件成品衣服卖出去后,商场抽走30%、纳税超过10%、宣传折扣、员工成本至少20%……所剩下的“盈利”微乎其微。

而记者在采访的服装生产企业中了解到,用工成本、制作成本、宣传成本等环节都在逐年递增,其中流通环节的成本占比最大,为标价的70%左右。

## 棉商:每吨棉价同比去年跌万元

去年一年,棉花的价格呈现历史罕见的“过山车”剧烈波动。棉价飙涨,不断创下历史新高,被人们称为“棉花掌”;棉价暴跌,让不少人被套牢,又被冠名为“棉花套”。忽上忽下的棉花价格,不仅让棉农欲哭无泪,

也给棉商、纺织业重重一击。

“相比去年的棉花价格,今年每吨棉价同比去年跌了一万多元。”安庆市江花棉业有限责任公司的相关负责人表示,去年这个时候每吨棉价为3万元左右,而当前每吨的棉价在1.97

万元左右。该负责人分析,棉价的调增与自去年9月份以来,政府在国内市场采购250多万公吨棉花补充国家储备有密切关系。而接下来这段时间,随着春装上市、服装企业储备货源等影响,棉花的价格仍将平稳上扬。

## 企业:流通环节成本过高

立春过后,商场里的春装也相应“登场”,但消费者会发现,即便普通的一件薄外套,售价也高达六七百元。春装价格为何“居高不下”?

“一件200元成本的衣服,如果不标价800元出售,可能就会面临

‘亏本’的尴尬。”黄维俊解释,一件成品衣服卖出去,商场将抽走30%,纳税额10%以上,折扣宣传、人工成本至少20%,整个流通环节的成本最大,约为标价的70%左右。

合肥市蕊琦时装发展公司副总

经理洪文松也表示,“一件衣服的成本有很多方面构成,首先是制作成本,包括设计、面料、加工等环节;其次是销售成本,包括商场入场费、提成费、宣传折扣、员工开支等费用,小型服装企业的利润微乎其微。”

## 专家:多元化经营助发展

在安徽省服装商会副会长陈洁庚看来,随着国内消费升级,品牌服装的消费需求也日益增加,积极开展品牌推广与营销网络建设,建立行业竞争优势,是很多企业发展到一定阶段后的最佳选择。

他认为,若要缓解流通环节过

高的问题,一方面安徽急需发展本土服装企业,充分利用宿州、蒙城以及“安徽服装第一镇”孙村的有效资源,形成品牌进入市场,市场托举品牌的共赢局面。当前,服装企业的出路并不在制造,而在品牌。只有拥有知识产权,才能享有品牌的核心价值。另

一方面需要吸引和培养高级人才,引导沿海城市服装企业劳动力回流。

电子商务公共服务平台的建立也是趋势所向。当前纺织行业专业并形成规模的网站并不多,因而建立专业的电子商务平台也是亟需解决的重要问题。

# 美亚光电将“闯关”资本殿堂

拟发行5000万股,实际控制人田明

星报讯(星级记者 宛月琴) 自铜都闸门过会前夜被紧急叫停,皖企又一劲旅又将“闯关”资本殿堂。记者昨日了解到,中国证监会已预披露合肥美亚光电技术股份有限公司的首次公开发行股票招股说明书(申报稿)。根据这份招股说明书,美亚光电拟发行5000万股,发行后总股本2亿股,拟于深圳证券交易所上市。

记者了解到,在此前不久证监会公布的今年上市公司“排队”名单中,

美亚光电就位列其中。而对于这家企业究竟是做什么的,通俗一点说,它生产的色选机,可以在数百吨的大米中快速“打捞”出黄变、霉变米粒。也可以让火腿肠里的碎骨头在不开封的情况下,轻易地挑出来……

公开资料显示,注册于2000年的美亚光电位于合肥,是一家专业从事光电检测与分级专用设备及其应用软件研发、生产和销售的高新技术企业,目前年销售额达4亿余元,年利税

超过1亿元,产品市场份额达到50%以上,处于国内同行业领先地位。其主要产品大米色选机、杂粮色选机、茶叶色选机和X射线检测机已成为食品安全领域的关键设备。

这份招股说明书也显示,美亚光电实际控制人为田明,占股为81.90%,曾任合肥轻工机械厂设备科科长、合肥安科光电机械有限公司副总经理等职。值得注意的是,公司持股人郝先进、沈海斌也曾出身合肥轻工机械厂。

## 下月中旬40家韩企来肥“掘金”

星报讯(记者 王玮伟) 昨日,记者从省商务厅获悉,为加强中韩贸易交流及投资合作,根据商务部安排,韩国贸易协会将于今年3月21日组织约40家企业在合肥举办“2012中韩贸易投资洽谈会”。

据了解,本次韩方参会企业以出口为主,其中包括化妆品、食品、母婴用品、生活保健、工业机械等行业。省商务厅贸发处相关负责人表示,去年有21家韩国企业共与我省103家对口企业参加洽谈,签订818万美元对韩出口合同,并达成4052美元的采购意向协议。据预测,根据韩方参会企业名单和进出口清单的规模,今年我省将继续充分利用洽谈会平台,提升合作层次,实现优势互补、互利双赢。届时,采购金额有望翻倍提高。

## 1月我省机电产品进口下滑逾四成

星报讯(记者 王玮伟) 昨日,记者从省商务厅获悉,今年1月份,我省机电产品进口19亿美元,受春节较早因素影响,进口同比下降41.7%,发生机电产品进口实绩的企业有280家,同比减少4家。进口额突破1000万美元以上4家,同比减少1家。

据了解,进口前三位的企业分别是合肥日立挖掘机有限公司1295万美元、合肥京东方光电科技有限公司1268万美元和奇瑞汽车股份有限公司1209万美元。

## 小微星级饭店制作标牌“不花钱”

星报讯(范星宏 记者 董艳芬) 从今天开始,我省小微型星级饭店制作标牌将不用掏钱了。记者昨从安徽省旅游局监督管理处了解到,根据全国旅游星级饭店评定委员会近日下发了《关于免征小型微型企业星级饭店制作费用的通知》,小型微型企业星级饭店可申请免费取得星级饭店标牌,这意味着,不用掏一分钱工本费,广大小微星级饭店就能获得星级证书。

据了解,根据《中小企业划型标准规定》的住宿业企业划型标准,从业人员10人及以上,且营业收入100万元及以上的为小型企业;从业人员10人以下或营业收入100万元以下的为微型企业。这些符合小微型企业划型标准的饭店,由各地星评委每月向省星评委提交一次免缴制作费的书面申请,并附相关饭店填写完整的《小微型饭店企业登记表》,由省级星评委予以核实后向全国星评委提交免缴制作费的请示。

## 合肥农民人均年收入达7862元

星报讯(张德云 记者 董艳芬) 记者昨从合肥市统计局了解到,根据农村住户抽样调查,2011年,合肥市农民人均纯收入为7862元,同比增长18.7%。其中,人均工资性收入为3975元,增长17.4%;家庭经营收入3197元,增长17.9%;财产性收入增长最快,增幅为59.6%。据了解,与全国、全省比,2011年合肥市农民的人均纯收入分别高出885元和1630元。